

Posudek oponenta práce

Mgr. Jakub Binter

Název Práce

Strategie chování užívané romantickými partnery při řešení konfliktní situace – řazení obrázků

Jméno studenta:

Radka Kaliská

Předložená práce se dotýká několika v současné odborné literatuře probíraných témat, zejména navazujících na humánní etologii, partnerské vztahy, terapeutické přístupy a coaching.

Inovativní metodou se zabývá řešením konfliktu a strategií takového řešení u dlouhodobých párů. Práce je založena na předchozích pracích probíhajících na FHS vedoucí D. Průšové založené na rozdílných strategiích žen a mužů s odlišnými dopady na řešení konfliktu.

Na prvních 26 stranách autorka představuje teoretická východiska práce a vysvětluje pojmy, se kterými bude dále v empirické části pracovat. Zde bych rád vyzdvihnul, že jde o zcela ucelený propracovaný úvod jasně popsany, založený na odborné literatuře a dle mého názoru je výborným příkladem rešerše literatury.

Celkově je počet citací odborné literatury (76) nadprůměrný, z části tvořený pracemi v minulosti proběhlými na FHS, což nepovažuji za problém, ale naopak to vyzdvihuje originalitu postupu výzkumu.

Dalších 50 stran je věnováno části praktické, která analyzuje data získaná z kódování videí, přepisů rozhovorů.

Studentka využívá v práci základní postupy kvalitativní analýzy textu, tzv. Mixed Grounded Theory (ukotvená teorie), která dovoluje induktivní i deduktivní přístup a několikánásobnou re-analýzu dat. Dále byly vyhodnocovány videonahrávky. Rád bych na tomto místě uvedl, že k této bakalářské práci byl přiložený appendix analýzy, který se běžně vkládá, jehož rozsah je 244 stran tabulek a výstupů třídění projevů do jednotlivých strategií.

Výsledky práce jsou velmi zajímavé, měli by mít využití v párové terapii, coachingu a rozhodně by měli být publikovány v odborné literatuře formou impaktovaného článku..

Celkově jde dle mého o práci, která zcela překračuje požadavky BP a měla by být prací diplomovou. Kvalita jejího zpracování je vysoká, nevyskytuje se v ní žádná formální ani faktická chyba, které bych si byl vědom. Celkově jde o práci, kterou bych navrhnul jako příkladnou a autorce (po domluvě s vedoucí) bych navrhnul, aby se pokusili bakalářskou práci navrhnout na cenu České sociologické společnosti pro sociální patologie nebo obdobnou.

Celkově práci hodnotím jako výbornou (s přihlédnutím na míru samostatné práce, kterou hodnotí vedoucí) a věřím, že obhajoba proběhne bez obtíží.

V Praze

17. 1. 2017 Mgr. Jakub Binter